
 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL 

CAMPUS LARANJEIRAS DO SUL 
COLEGIADO DOS CURSOS DE CIÊNCIAS SOCIAIS - BACHARELADO/LICENCIATURA 

Rodovia  BR-158 - Km 405, CX Postal 106, CEP 85301-970, 42 3635-8682  
cienciassociais.ls@uffs.edu.br, www.uffs.edu.br  

 

ATA Nº 11/CCBCS-LS/UFFS/2024 - ATA Nº 11/CCLCS-LS/UFFS/2024  

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE 2024 DOS CURSOS DE 
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS - BACHARELADO/LICENCIATURA 

 

No dia onze de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas, na sala 127 do Bloco 
Docente Administrativo e de forma híbrida, foi realizada a nona reunião ordinária do 
Colegiado dos Cursos de Ciências Sociais - Bacharelado e Licenciatura, presidida pelo 
Coordenador do curso, professor Mariano Luis Sánchez. Fizeram-se presentes os docentes 
Fabio Pontarolo, Felipe Mattos Monteiro, Regis Clemente da Costa e Siomara Aparecida 
Marques na condição de Coordenadora Adjunta, a Técnica em Assuntos Educacionais 
Gabriela Ribeiro Cardoso, as discentes Josiele Denise da Silva, Rebecca Silveira, Sabrina 
Zduniak. Participou da reunião como secretário o assistente em administração da SEGEC-LS 
Elias Vedana. Iniciada a reunião, o presidente e coordenador do curso, professor Mariano, 
agradeceu a presença de todos. Na sequência, passou-se ao Expediente. EXPEDIENTE: 1. 
Informes: 1.1. No primeiro informe, o coordenador Mariano comentou a participação dos 
cursos do campus Laranjeiras do Sul no edital de estágios para o ano de 2025, que contempla 
o curso de Ciências Sociais. 1.2. O segundo informe foi sobre a situação de redistribuição do 
professor Samuel Correia Duarte, com expectativa de sua chegada e início de trabalho para o 
dia dez de março de 2025. 1.3. O professor Fabio Pontarolo informou sobre a visita do MEC 
aos cursos de Educação do Campo Ciências Sociais e Humanas e Educação do Campo 
Ciências da Natureza e Matemática, ambos os cursos com média 5, na avaliação realizada. 
1.4. O professor Felipe fez informe aos membros sobre a egressa de Ciências Sociais, Júlia, 
aprovada recentemente em dois mestrados, um na UFSCAR e outro na Unicentro. 2. Ordem 
do dia: 2.1. Apreciação da Ata da 8ª Reunião Ordinária [Em anexo] A ata não foi submetida 
para apreciação dos membros do Colegiado, ficando essa apresentação para o próximo 
semestre; 2.2. Apreciação da Resolução nº 3 sobre Aproveitamento por equivalência de 
componente curricular. Foi aprovada no NDE a proposta dessa resolução, que traz 
equivalência entre as disciplinas de Bacharelado e Licenciatura (GCH1638 - Trabalho de 
Conclusão de Curso I do curso de Bacharelado com GCH1526 – Trabalho de Conclusão de 
curso do curso da Licenciatura). Depois de submetida a resolução para análise dos membros, 
o Colegiado aprovou por unanimidade o seu texto. 2.3. Apreciação das revisões e ajustes do 
PPC do curso de Bacharelado em Ciências Sociais. O Colegiado apreciou as revisões 
realizadas pelo NDE do curso, que foram destacadas pelo coordenador Mariano. Foi 
esclarecido que as correções de texto ficaram em azul e vermelho; houve atualização de 
portarias e outros aspectos legais, atualização de disciplinas, revisões de bibliografias e 
referências pela Biblioteca, alteração na grade curricular, substituição de disciplinas 
obrigatórias e optativas, ajustes nas disciplinas de extensão, mudanças de ACEs para 
Atividades Autônomas (AAs), alterações no ementário com carga horária extensionista e 
bibliografia, atualização no quadro da estrutura curricular, alterações no processo de avaliação 
de aprendizagem, processos de gestão do curso, substituição do texto de Autoavaliação do 
Curso por Avaliação Institucional, articulação de ensino pesquisa e extensão, atualização no 
perfil docente e disciplinas atribuídas. No Anexo I – Regulamento de Atividades Autônomas: 
houve atualização na nomenclatura das atividades, na carga horária de disciplinas de Ensino, 
Extensão e Pesquisa.; no Anexo II – Regulamento de Trabalho de Conclusão de Curso: houve 
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atualização nas condições, responsabilidades, exigências, questão de bancas de avaliação, 
divulgação do aluno, o papel do orientador e dos professores da disciplina; no Anexo III, a 
sugestão da DOP não foi incorporada ao PPC de Bacharelado. Será incorporada uma tabela de 
equivalências ao fim do documento. O coordenador Mariano perguntou aos membros do 
Colegiado se aprovam as revisões realizadas no PPC do Bacharelado, sendo este item 
aprovado de forma unânime. 2.4. Apreciação das revisões e ajustes do PPC do curso de 
Licenciatura em Ciências Sociais; O coordenador Mariano destacou que a revisão desse PPC 
compartilha pontos em comuns com o PPC do Bacharelado. As principais mudanças foram as 
atualizações de conteúdo do curso, bibliografia revisada pela Biblioteca, estrutura curricular e 
carga horária das disciplinas de extensão. Houve atualização nas disciplinas optativas e 
obrigatórias, padronização das nomenclaturas, ementário com atualização das disciplinas, 
bibliografia atualizada para atividades de extensão. Os demais casos de legislação geral e 
anexos do documento tem a mesma atualização como na Licenciatura. A servidora Gabriela 
questionou que não está previsto no documento a participação de técnicos com doutorado na 
composição da banca examinadora. Dessa forma, será atualizada essa previsão com base no 
Regulamento de Graduação da UFFS, a fim de constar a participação questionada na reunião. 
O coordenador Mariano questionou o Colegiado pela aprovação da  revisão do PPC 
apresentada, sendo, dessa forma, esse item aprovado de forma unânime. Não havendo mais 
nada a tratar, às quinze horas e vinte minutos a reunião foi encerrada e eu, Elias Vedana, 
Assistente em Administração da Secretaria Geral de Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, 
lavrei esta ata, que após aprovada será inserida no SIPAC e assinada digitalmente por mim e 
pelo Coordenador do curso, professor Mariano Luis Sánchez, na condição de Presidente do 
Colegiado.  

Elias Vedana 

Mariano Luis Sánchez 
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